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Δελτίο Τύπου 

 

Ανάπτυξη Δεξιοτήτων για την ενίσχυση της αντίληψης του κινδύνου και των ασφαλών 

αποφάσεων μεταξύ των εφήβων (Οδική ασφάλεια) 

 

 

Η ανάπτυξη της δεξιότητας λήψης αποφάσεων και γενικότητα των δεξιοτήτων για να οξυνθεί 

η αντίληψη αίσθησης κινδύνου στους εφήβους, κατά τη μετακίνησή τους ανάλογα με τα 

διαφορετικά περιβάλλοντα και τις περιστάσεις, είναι ο κύριος στόχος του νέου έργου 

SAFETeen. Η πρώτη συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο Ηράκλειο (Ελλάδα), στις 18-

19/1/2024. Κατά τη διάρκεια της πρώτης συνάντησης θα συζητηθούν τα ψηφιακά εργαλεία 

που θα αναπτυχθούν για να προσφέρουν αυτομάθηση και εξατομικευμένες μεθόδους 

εκμάθησης σε συνδυασμό με το Παιδαγωγικό Εγχειρίδιο που θα αναπτυχθεί, ώστε να 

βοηθηθούν οι μαθητές στη λήψη ορθών αποφάσεων ανάλογα με το διαφορετικό πλαίσιο 

και τις κοινωνικές συνθήκες κάθε περίπτωσης, καθώς οι έφηβοι συνήθως πρέπει να 

αντιμετωπίσουν μεγάλα διλήμματα και ιδιαίτερη πίεση από συνομηλίκους, ως προς τη 

συμπεριφορά τους κατά τη μετακίνηση. Αυτά τα ψηφιακά εργαλεία και το εγχειρίδιο θα 

αναπτυχθούν στο πλαίσιο του χρηματοδοτούμενου έργου Erasmus + «Ανάπτυξη Δεξιοτήτων 

για την ενίσχυση της αντίληψης του κινδύνου και των ασφαλών αποφάσεων μεταξύ των 

εφήβων - Οδική ασφάλεια» (SAFETeen) που ξεκίνησε στις 16/11/2023. 

 

Το έργο SAFETeen, θα αναπτύξει καινοτόμο υλικό και εργαλεία, όπως ένα φιλικό προς τον 

χρήστη Παιδαγωγικό Εγχειρίδιο για τους δασκάλους και ψηφιακά εργαλεία (εργαλείο VR και 

εργαλείο έκτακτης ανάγκης) για μαθητές και νέους, καθώς και παιδαγωγικές πρακτικές για 

εκπαίδευση στην ασφαλή μετακίνηση. Η καινοτόμος ψηφιακή μεθοδολογία που θα 

χρησιμοποιηθεί, προωθώντας την εξατομικευμένη και αυτορυθμιζόμενη μάθηση, μαζί με το 

παιδαγωγικό υλικό, θα διευκολύνουν την προώθηση των βασικών ικανοτήτων του μαθητή 

και θα προσφέρουν μια μοναδική ευκαιρία στους εκπαιδευτικούς να αναπτύξουν περαιτέρω 

τις δεξιότητές τους. 

 

Το υλικό θα διαμορφωθεί από τη συνεργασία τριών επιστημονικών πεδίων, ώστε να έχει το 

καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα για τους τελικούς χρήστες, τους εφήβους και τους νέους. Οι 

δάσκαλοι θα δημιουργήσουν το Εγχειρίδιο και τις δραστηριότητες για την ασφαλή 

μετακίνηση, με βάση τα επιστημονικά δεδομένα που παρέχονται από ψυχολόγους και 

κοινωνικούς λειτουργούς που συλλέγονται κατά τη διάρκεια ομαδικών συζητήσεων και 

έρευνας. Τα επιστημονικά αποτελέσματα θα διαμορφώσουν επίσης τα ψηφιακά εργαλεία. 

Έτσι οι μαθητές θα μάθουν πώς να χτίζουν δεξιότητες κριτικής σκέψης, μέσω 



εξατομικευμένων και αυτορυθμιζόμενης μαθησης εργαλείων, με α) τη χρήση ενός εργαλείου 

εικονικής πραγματικότητας (VR), η οποία θα περιλαμβάνει διαδραστικές εμπειρίες μάθησης 

με εξαιρετικά ρεαλιστικές προσομοιώσεις. Αυτό θα βοηθήσει τους μαθητές να βιώσουν τους 

κινδύνους της απερίσκεπτης συμπεριφοράς και να μάθουν τα προσωπικά τους όρια, β) τη 

χρήση ενός εργαλείου αυτοαξιολόγησης που θα τους ενημερώνει για την ικανότητα τους να 

μετακινηθούν σε πραγματικές συνθήκες ζωής. Αυτό το καινοτόμο εκπαιδευτικό υλικό θα 

είναι δημόσια διαθέσιμο σε ολόκληρη την κοινωνία. 

 

Επικεφαλής σε αυτό το έργο είναι το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο στην Κρήτη 

(Ελλάδα) σε συνεργασία με άλλους επτά οργανισμούς από πέντε διαφορετικές χώρες: το 

Ίδρυμα Έρευνας και Τεχνολογίας στην Κρήτη (Ελλάδα), το Πανεπιστήμιο της Βαλένθια 

(Ισπανία), το Περιφερειακό Εκπαιδευτικό Γραφείο της Τοσκάνης (Ιταλία), η Περιφερειακή 

Διεύθυνση πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στην Κρήτη (Ελλάδα), το 

Πανεπιστήμιο Turku (Φινλανδία), το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και 

Νεολαίας Κύπρου και το Πανεπιστήμιο Frederick στην Λευκωσία (Κύπρος). 

 

Το Erasmus+ στοχεύει στη βελτίωση της ποιότητας των δεξιοτήτων και ικανοτήτων. 

Χρηματοδοτεί κυρίως ανθρώπους για σπουδές, εκπαίδευση και εθελοντική εργασία στο 

εξωτερικό. Επίσης δίνει χρηματοδοτήσεις για συνεργασίες και προγράμματα ανάμεσα σε 

εκπαιδευτικούς οργανισμούς, επιχειρήσεις, αρχές και Μη Κερδοσκοπικούς Οργανισμούς, 

κυρίως για τον εκσυγχρονισμό των συστημάτων εκπαίδευσης και κατάρτισης προωθώντας 

την καινοτομία, την επιχειρηματικότητα και την απασχολησιμότητα. 

 

Συντονίστρια έργου είναι η κα Μαρία Παπαδακάκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τμήμα 

Κοινωνικής Εργασίας, Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, Δ/ντρια Εργαστηρίου Υγείας και 

Οδικής Ασφάλειας (LaHeRS), e-mail: mpapadakaki@hmu.gr, τηλ: +30-2810379518, 379241. 

 

Περισσότερες πληροφορίες σύντομα στο https://www.safeteen.eu/ 

 

 

 


